

秀秀咱菏泽的“最美家庭”

寻找“最美家庭”活动报名结束,不少家庭让人动容

本报菏泽4月7日讯(记者 张建丽) 为培养和践行社会主义核心价值观,弘扬中华传统美德,按照全国妇联和省妇联开展的关于寻找“最美家庭”活动要求,2月25日,菏泽市委宣传部、市文明办、市妇联等联合下发了《关于开展寻找“最美家庭”活动的通知》,寻找“最美家庭”活动在全市范围内

正式启动。目前报名活动已结束,众多市民通过网络等方式报名。

据了解,此次活动起止时间为2月至5月中旬,以城乡社区的“妇女之家”为平台,组织群众自发开展和自觉参与交流文明家风、展示和谐风貌、评议家训家规等活动,倡导弘扬“夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭节约、

邻里互助”,激发妇女和家庭践行中华民族家庭美德的内在自觉,做积极向上、文明高尚良好家风的建设者,做和谐文明家庭的创建者,以家庭道德文明建设的成效,为培育和践行社会主义核心价值观贡献力量。

活动运用群众喜闻乐见的方式,通过群众自荐、相互推荐、

彼此借鉴、共同分享,广泛组织开展议家风家训家规、晒家庭幸福生活、讲家庭和谐故事、展家庭文明风采、秀家庭未来梦想等丰富多彩的活动,采用群众自荐、互推、互评,组织群众踊跃参与网络投票等方式,深入发现、深度挖掘、充分展示群众身边的“最美家庭”的事迹和精神,引导

广大群众知晓家庭美德内涵,接受良好家风教育。对推出的全国“最美家庭”及提名奖,在“5·15”国际家庭日之际进行表彰宣传。

截至活动报名结束,妇链接到了众多市民的踊跃报名,展现了菏泽新貌,彰显时代精神。下面让我们一起领略菏泽部分家庭的真情、真感。

东明张建峰之家:

家风醇厚儿女成才 爱岗敬业桃李满天下

在东明县有这样一户人家,一家10口人,中共党员5人,大学本科以上学历7人,其中硕士1人、博士2人。

这个家的男主人张建峰与爱人王秀菊,夫妻俩都是光荣的人民教师,为党的教育事业兢兢业业工作了30多年,桃李满天下。他们坚持用社会主义核心价值观和中华传统美德作为教书育人的指导思想,以人为本,以德治家、勤劳俭朴,科学教子。

受到醇厚家风的熏陶,儿女们勤奋好学,积极进取,个个事业有成。女儿张黎,在东明石化集团中石油公司任副经理,是地方支柱产业的管理骨干;长子张胜捷,现任东明县政府办公室党组成员、县旅游局主持工作。特别是小儿子张胜凯,在武汉大学重点实验室中国南

极测绘研究中心工作,曾三次赴南极,两次去北极进行科学考察,成功测定了南极内陆冰盖最高点,成为世界登上南极内陆冰盖最高点的第一人,受到原国务院副总理曾培炎的亲切接见。为此他获得了“湖北省青年五四奖章”和“全国三好学生标兵”(全国共10人)等荣誉称号。2006年度荣膺“全国百佳大学生”称号。2007年作为“科技奥运”提名护跑手参加了在北京举行的“2008联想奥运火炬手选拔启动仪式”。

张建峰夫妻二人退休后,被学校聘为“关心下一代”专职教师,2011年被菏泽市教育局评为“关心下一代”先进工作者。他们除积极参加有益的社会活动外,还尽心尽力照顾好孙子、外孙女。从他们上幼儿园



张胜凯与爸妈。

到小学低年级,每天按时接送,辅导他们写作业。从小教育他们:爱祖国、爱劳动、学雷锋、做好事。经常教他们背诵古诗词及国学经典名句,给他们反复

讲解古今名人教子和励志成才的故事,如“孟母择邻”“岳母刺字”“铁杵磨针”“纪昌学射”等等,用中华民族优秀传统文化融入家庭生活,寓教于乐。

单县时凡帝之家:

伺候患病公婆20多年 真情营造爱的小窝

这是一个普通的农村家庭,甚至可以说是生活得较为艰难的家庭。但女主人马翠美的诚实善良、勤劳吃苦,努力照顾家中老小,辛勤劳动,谱写了平凡百姓不寻常的人生乐章。

1989年,25岁的马翠美嫁给了单县徐寨镇韩庄村青年时凡帝。当时,公公患有脑血栓,行动不方便,干不了重活;婆婆也是体弱多病,还有自小就患有大脑炎后遗症和癫痫病的大叔哥,丈夫在十几里外的镇政府上班,家里的7亩责任田都需要她打理。1997年,71岁的公公的病情加重,完全失去生活自理能力。当时婆婆也已70多岁,身体又不好,没有能力照顾生病的公公。马翠美觉得作为子女有责任和义务来照顾老人,作为妻子应该为丈夫分忧。伺候公公吃喝洗漱不是什么难题,可是伺候他大小便却成了难题。刚开始的时候,公公说什么也不让,一定要等到儿子回来。马翠美对公公说:我是晚辈,您是父亲,女儿为父亲做这些都是应该的。在她的劝说下,公公打消了顾虑。有一次,公公



马翠美在照顾婆婆。

便秘,马翠美二话没说,戴上手套为老人抠便,老人顺利地便了出来,她则累得满头大汗,老人感动得老泪纵横。

1999年5月,73岁的婆婆也患上了脑血栓,女儿刚刚7岁的马翠美肩上的担子又增加了重量。早晨起来,先是为婆婆接大小便,擦洗身体,给老人按摩,帮助老人活动肢体。做好这一

切,她又要给老人做饭,然后一口一口地喂她吃完。还要照顾孩子和料理责任田。每天,马翠美都要忙到深夜。为了排遣老人的寂寞,从本就拮据的家庭开销中,节省出200元钱,给婆婆买了辆轮椅,经常推着婆婆到户外晒太阳,看庄稼,和周围的老人交流。有时她看到老人的心情不好,就想想方设法逗老

人开心,直到老人乐了为止。在她的精心照顾下,老人虽然长时间躺在床上,可是从未生过褥疮,精神状态一天比一天好。在她的精心照料下,面色红润,病情逐渐好转。

两口子几乎没有因为什么事情红过脸,当意见不统一时总是能够用理智的态度去沟通与交流,实在解决不了的,就把家里其他成员请出来当“裁判”,通过家庭民主生活会来解决。这种温馨和谐的家庭氛围常常引来邻里、同事、亲朋的羡慕和称赞。

马翠美在生活中热心、善良,经常帮助邻居解决家庭中困难。哪家有个大事小情,都有她忙前忙后的身影。23年如一日,马翠美用真心、真情,真爱营造了一个和谐的家庭。她不仅是好儿媳、好妻子、好母亲,更是村里热心的好人。像她这个平凡的人物或许无法上感动中国,但是她的确是感动了我们,她一直都在用平凡和爱心谱写着人生的乐章。2011年她被评为菏泽市第三届孝老爱亲道德模范。

曹县李世宏之家

爷爷,父亲病故多年。母亲王玉兰精心伺候婆婆六十载,2012年病故。母亲在当地是有名的“孝顺媳妇”。2009年被评为全国“孝老敬老”之星。2011年被县政府评为“十佳孝星”。

多年来,她四家伺候有病的母亲和年老的奶奶。一日三餐,吃喝拉撒,精心照顾,日夜值班,让老人安度晚年。

工作、家庭两不误,工作认真,李世宏被评为国家级中等职业学校讲课比赛优秀讲课教师。多次被市县评为先进工作者。

一家人团结和睦,教子有方,孩子受到父母的感染,也积极加入到孝敬老人的队伍。

曹县张盛云之家

张盛云今年76岁,曹县莘家集村人。他从小对电影充满好奇,最爱看电影,是有名的“电影迷”。1958年县里组建农村电影队,他如愿地当上了放映员,兢兢业业一直干到55岁,1993年8月退休,回到了农村家乡。

在他的带领下,他的儿子、儿媳、孙子、孙媳都已成为菏泽新农村数字电影院线特约放映员,长年在农村为农民放映公益电影。张盛云被评为“繁荣社会主义文化时代先锋人物”,2012年4月去北京参加了表彰大会,著名电影表演艺术家田华、陶玉玲亲自给他颁发了《获奖证书》和《荣誉证书》,并签名合影留念。他的业绩编进了《地方志》,并载入北京夕阳红文化中心大型文集《为了共和国的辉煌》一书。

单县朱启舜之家

家住单县终兴镇朱双楼村的朱启舜一家是远近闻名的和睦家庭,夫妻二人均是退休教师,该家庭共有六口人,一家人和睦相处,幸福美满。

朱启舜热衷于公益事业,坚持义务为村里修桥补路,清扫路面,预报天气。退休以后,更是积极投身社会公益事业,几十年来坚持为机关、学校义务写墙字标语,宣传国家政策法律知识,宣传文明风尚;在县红十字会进行器官捐献登记,决定为社会科研工作贡献自己的一份力量;他还热心为村民宣传科技致富知识,自费订阅各种养殖类的报刊杂志分发给村里的养殖户。他的事迹得到了社会和群众的广泛认可和赞扬,多次被评为市、县级模范人物。夫妻二人在家庭生活中,互敬互爱,尊老爱幼,在夫妻二人的带动下,孩子也养成了良好的品格,各自在自己的工作中踏实勤奋,干出了一定的成绩。朱启舜一家有着良好的家庭风尚,温馨的家庭氛围,整个家庭团结和睦,遵纪守法,相信科学,积极进取,乐于助人,特别是他们热心公益的行为,更是深受邻里和社会的一致好评,为村民起到了良好的示范作用。2012年该家庭被评为山东省“五好文明家庭”。

斯柯达New Superb速派获年度最佳高级轿车奖

作为上海大众斯柯达的全新旗舰车型,New Superb速派采用了斯柯达全新的设计语言,用简约精练的语言释放出典雅尊崇的外观和内饰,给人以积极向上的激情和活力,大气而不张扬。“速派这款车看上去相当有范儿,不像一般高档车那样严肃古板,整体线条非常有立体感,很时尚。

我开的速派是米色内饰,清新干净,不只我喜欢,我太太也很中意。”车主赵先生满意地说。车主孙先生则表示:“速派的双氩气大灯和LED日间行车灯相当给力,夜间开车的时候也能有清晰的视野,让我很安心,还有电动防夹车窗,电动防夹天窗,蓝牙手机系统,智能语音多功能导航系统等

便利配置都很周全,让我感到开车就是一种享受。”

凭借典雅简约的外观内饰,智能便捷的科技配置以及品质出众的动力安全性能,New Superb速派在国内汽车市场上好评如潮,赢得诸多奖项可谓实至名归。期待新的一年New Superb速派能够有更加出色的市场表现。(张虹)

遗失声明

★东明县城关镇辛庄村89号李胜朋和翟玖兰夫妻于2010年10月1日生一女孩,取名李洁,出生证明(编号L370764107)遗失,声明作废。

★东明县长兴集乡罗寨村50号王传周和刘信丽夫妻于2009年10月5日生一男孩,取名王天创,出生证明(编号J370342130)遗失,声明作废。